

“静默”中的紧急救援

A 老人急需跨区血透 交警接力护送就医

本报讯(株洲晚报融媒体中心/周嵩 通讯员/江利均 胡胜兰)“我很多次在课堂上给孩子们讲过警察叔叔的可爱,但今天我又有了新的感悟。”11月5日,石峰区北星小学刘老师,根据自己的亲身经历,给记者发来了一封她写给交警的感谢信。

刘老师家住石峰区双丰村,她父亲长期需要到省直中医医院做血液透析,一般每个星期要做两三次。

11月4日,又是她父亲去医院治疗的日子。

“父亲70多岁了,腿脚不灵便,出行要靠轮椅。”刘老师说,由于疫情原因,芦淞区只能进不能出,她想陪父亲去医院,但工作职责又要求她必须在线办公,坚守在学校疫情防控工作最前沿。怎么办?两难的抉择,让她非常纠结。

不能不顾年迈父亲的生命安全。刘老师只好开车载着父亲来到人民路和红港路交叉处的白石港桥头,这里是石峰区与芦淞区的交界处,桥这边是石峰交警值守,桥那头是市交警支队管控。

交警告诉她,她可以送父亲去医院,但疫情没有结束前,不能返回石峰区。

“非常无助。”刘老师说,她拨打了医院电话,医院说这个时候救护车都已经出去了,不能派车过来。年迈的父亲想自己坐轮椅过去,但尝试了几次都失败了。

正在父女俩一筹莫展之际,有一位交警走过来问刘老师是否需要帮忙。获悉情况后,两边的交警经过商议,很快决定帮刘老师将其父亲送到医院。

“其中一位交警还仔细询问电动轮椅的拆装方法,因为到了医院,要帮我父亲装好轮椅并送到病房。”刘老师说,交警走的时候留了她电话,并一再表示,让刘老师放心把老人家交给他们,不用担心。

看着交警搀扶父亲上车,并把轮椅叠放到警车后备箱,刘老师眼里满是感动的泪水。

“虽然是把病痛中的父亲交给陌生人,但我那一刻心里是从未有过的轻松、放心。”刘老师在信中说。目前,她父亲已留在医院休养,身体状况平稳。

B 羊水破了 孕妇紧急报警

本报讯(株洲晚报融媒体中心/肖捷 通讯员/李星)11月5日上午,在荷塘区钻石路钻石大厦居住的一名孕妇报警求助,称自己身体出现不适,羊水破了,情况紧急。

“别着急,有我们在……”接到电话后,正在附近执勤的荷塘公安巡警大队民警警增一刻也不敢耽误,同时联系社区防

疫工作人员为该产妇出封控区进行报备,启动绿色通道。

民警把孕妇从封控区家中接出,不断安慰产妇并联系医院提前做好准备。将孕妇安全送达医院后,民警立即返回执勤岗位继续开展疫情防控工作。

据了解,孕妇目前体征一切正常。

C 母亲转运隔离留下两孩子 志愿者当起“临时妈妈”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌 通讯员/欧阳莹)“妈妈你放心,有叔叔阿姨给我们送吃的,我会照顾好弟弟的。”因为疫情的原因,乐乐(化名)的妈妈在定点医院隔离治疗无法回家,而孩子的爸爸不在家,12岁的乐乐和9岁的弟弟独自居家无人照看。得知情况后,芦淞区龙泉街道几名志愿者当起了两个孩子的“临时妈妈”,让孩子三餐吃上了热饭。

11月6日上午,防疫专干王庆、志愿者徐翼带上物资来到乐乐家楼底。因为小区全封闭,乐乐无法下楼取食物。志愿者们找来棍子、钩子和绳子,做成工具传递食物和日用品到乐乐家。

“我知道妈妈是因为疫情被隔离了,没事的,我会在家照顾好弟弟的。谢谢叔叔阿姨,你们辛苦了。”乐乐懂事地对志愿者说。

王庆说,她也是一个孩子的母亲,能感受到乐乐妈妈对孩子们的担心与牵挂,孩子就是父母捧在手心的宝,都希望第一时间把孩子照顾好。“病毒无情,人间有爱,我们作为志愿者能够帮助他们,给他们送去温暖,都觉得很开心。”



▲志愿者用绳子传递食物给楼上的乐乐。通讯员欧阳莹 摄

编后语

疫无情,人有爱。在这场突如其来的疫情中,民警送老人、送孕妇就医这类暖心感人的故事正在发生。

当前,株洲疫情防控形势依然严峻复杂,要坚持“人民至上、生命至上”,要坚持“外防输入、内防反弹”,有力有序有效推进各项防控工作,

筑牢疫情防控的坚实防线,全力维护人民群众生命安全和身体健康。

在打赢这场疫情防控阻击战中,我们看到,抗疫一线工作者的身影温暖而有力,他们用实际行动让群众感受到了关爱与希望,也诠释着他们的责任与担当。(沈勇跃)

D 2岁男童命悬一线 志愿者出手相救



▲施救现场。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易楚瞳)疫情无情,人间有爱。11月5日,主城区范围内实行静默管理期间,荷塘区的合泰地区发生感人一幕。

当天下午3时45分,一对夫妻抱着一名昏厥不醒的2岁儿童,向负责合泰涵洞防疫关卡值守的中志协湘英救援队队员寻求帮助。原来,该对夫妻因防疫需要外出做核酸检测,可没想到孩子在路上发起高烧,两人实在无奈才向救援队求助。

“孩子必须保持清醒的状态,如果昏厥不醒的话,随时会有生命危险。因此,我们采取掐人中 and 虎口穴的方式对孩子施救,并用酒精进行物理降温。”队员陈斌表示,120急救人员赶到现场前,男童已从抽搐昏厥状态苏醒。随后,该名儿童转至市三医院治疗。

11月4日起,中志协湘英救援队即应疫情防控有关部门要求,在合泰涵洞(荷塘区辖区)展开疫情防控值守,管控人员车辆,8名队员每日轮流值守16小时。

E 女子突发脑动脉瘤 医院为她开通绿色通道

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/杨晓玲)在静默管理期,家住芦淞区的一名女子突发脑动脉瘤,危及生命。紧要关头,一场争分夺秒的生命救援展开了。11月5日,这惊险的一幕就发生在市三三一医院。

当天晚上8时6分,家住芦淞区董家堰的楚女士突发头晕、呕吐,随后晕倒在地。见状,家人赶紧拨打120急救电话。4分钟后,市三三一医院的救护车到达现场,随行医护人员立即将现场情况反馈至急诊科。

当晚8时20分,楚女士被送入急诊科。该院立刻为她开通绿色通道,第一时间组建医疗救治组,同时召集神经内科、放射介入等多学科专家会诊。

急诊头颅部CTA显示:患者的蛛网膜下腔出血,提示大脑前交通动脉瘤破裂,病情凶险。这意味着,楚女士随时可因动脉瘤再次破裂出血危及生命,必须尽快做手术,而这个手术难度非常大。

为抓住黄金救治时间,又保证手术安全,医疗救治组通力合作,当机立断确定最终手术方案。他们决定为楚女士进行支架辅助下颅内动脉瘤栓塞术。所幸,这场2个多小时的微创手术顺利完成。目前,患者生命体征平稳,四肢活动自如。

市工商联搭建民企精准捐赠桥梁 联诚集团捐赠100万元支持抗疫

本报讯(株洲晚报融媒体中心/成皎兰 通讯员/王海艳 王潇)疫情来势汹汹,将“好钢用在刀刃上,爱心献到急需处”,尤为重要。11月5日晚,市工商联发出有序捐赠通知,获得广大民营企业和商协会的响应。11月6日清晨,联诚集团董事长肖勇民致电市工商联,主动捐款100万元支持我市抗疫。

肖勇民透露,在当前疫情防控期间,企业仍旧有800余人在岗保生产保交付。疫情发生以来,市区两级派出精干力量,进驻园区做核酸检测,后勤保障妥善有力,生产稳定有序,政府部门对民营企业的支持让其感动。“抗疫需要消耗大量的人力物力财力,我们忙生产无暇顾及其他,因此捐赠点资金贡献一份力量。”

这是一场爱心的接力,更是抗疫力量的接力。瑞德尔智能装备总经理李应新说,只有疫情物资保障充足,抗疫进程才会加快,才能

尽早盼来复工复产。在株洲的每一个人,都是这场战“疫”的战士。目前,他发动外省的供应商凑齐的第一批抗疫物资已发往株洲。

为引导民营企业家和商协会有序捐赠,11月5日晚,株洲市工商联发出《关于有序开展抗疫捐赠确保物尽其用的通知》,呼吁民营企业与商协会全力配合静默管理要求,捐赠资金和物资统一由疫情防控指挥部调度使用。

据介绍,为有效搭建起民营经济人士与市抗疫一线坚固的桥梁纽带,11月6日起,市工商联还安排专人到市抗疫指挥部后勤保障组坐班,对口负责民营企业、商协会抗疫捐赠对接服务工作,确保捐赠通道畅通,需求对接精准,资金和物资顺利送达,让捐赠最大限度发挥作用,最大限度服务大局。

如有民营企业、商协会有捐赠意向,可拨打13874173669,与市工商联会员部王潇联系。

相关新闻

两名株洲籍企业家捐赠12万元抗疫

本报讯(株洲晚报融媒体中心/王娜)11月6日,天元区慈善会收到一笔12万元的捐款,备注上写着“助力疫情防控,为家乡尽绵薄之力”。捐款人是谁?背后又有着怎样的故事?

“他们是在广州创业的企业家,想回株洲投资,项目都谈得差不多了。”株洲高新区动力谷双创中心副主任文思明揭开谜底,捐赠人是段威、袁际森,两人都是“85后”,土生土长的株洲人。2013年,段威在广州创办汇量科技有限公司(简称“汇量科技”),3年后,袁际森也入职该企业。

作为一家移动互联网产业企业,汇量科技致力于推动数字时代的全球商业增长,并于2018年

在香港上市。今年,该企业计划在中南地区建立区域总部,将目光锁定在株洲。经过多轮交流,其计划以生态中心孵化器的形式在高新区落地。

项目洽谈因为疫情而暂时搁置,也让两位株洲籍企业家有了捐赠的想法。11月6日中午,段威、袁际森在与高新区招商合作局取得联系,并在该局的牵线下,第一时间捐出了爱心款。

袁际森说,作为株洲人,他与段威在他乡创业,总会回忆起神农公园的塔、老二旁边的小吃店、老火车站的人声鼎沸,他们与家乡人有着相同的城市记忆。而这也成为两人为株洲疫情捐赠12万元的初心。

花式减压

“蔬菜小人”添趣鼓劲

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌 通讯员/周慧)生菜当“头”,茄子当“眼睛”,辣椒当“嘴巴”,萝卜当“身体”……在芦淞区文化园社区的居民微信群里,居家静默的居民们发挥想象,用收到的暖心蔬菜包摆出一个个形象生动的“蔬菜小人”。

11月6日上午11时,一辆货车缓缓驶进文化园社区的封控小区,工作人员将“蔬菜包”送到居民手中。收到蔬菜包的居民们,开心地开始了自己的创作,一个个有趣又富有创意的“蔬菜小人”就这样诞生了,有的像在打篮球的少年,有的像在跳芭蕾舞的舞者,有的则像是志愿者的模样。

“我拼的是一个笑脸,想用这个大大的笑脸感染大家!我还想说一句,小区被封控了,大家只要用积极的心态去面对,相信一切困难都是暂时的。”居民张先生说。

居民用蔬菜包“作画”,传递抗疫信心。



通讯员/周慧 供图

“纸箱小狗”走红校园

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/朱倩)“你的小狗几岁了?叫什么名字?”最近几天,市八中的寄宿生有了一批“新朋友”,同学们自制纸箱小狗,并在教室里展示“时装秀”,以此释放压力,努力丰富自己课余时间。

“最近城区实施静默管理,大家就想着找点乐子,做做手工。”市八中李同学表示,在网上看到制作教程,于是同学们根据自己的想法,制作了不同外形和“品种”的小狗。

留校值守的副校长周公盟表示,支持同学们采取个性化方式解压,学校也



▲寄宿生制作戴口罩的“纸箱小狗”。通讯员供图

会为学生提供体育锻炼、观看励志影片等方式进行心理疏导。

退伍老兵 为滞留司机送“爱心餐”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易楚瞳 通讯员/张定富)“能吃到株洲志愿者送来的爱心餐,谢谢你们!”11月5日中午,江西司机曹师傅从天元区志愿者黄磊手上接过热腾腾的饭菜时,连声道谢。

当天上午,志愿者黄磊、王奇、胡勇三人在天元区湘莲大道卡点巡逻时,一名货车司机向他们寻求帮助。原来他滞留在往返路口,连续两日无法通行。原来,该货车司机姓曹,江西人,因为疫情的原因,曹师傅吃完车上仅存的一点口粮后,已经近一天没有吃饭了。

三位志愿者获悉曹师傅的困难后,立即返回卡点为其送去饮用水和热腾腾的盒饭。

“疫情发生后,作为一名共产党员和退伍老兵,第一时间得充当为民服务的‘排头兵’。我们就像一块砖,哪里需要我们就往哪里搬。”送爱心餐的志愿者是退伍老兵黄磊,本次疫情发生后,他主动请缨加入一线抗疫。

在三位志愿者的热心帮助下,昨日上午,司机曹师傅顺利完成核酸检测,踏上了回乡之路。

外地女生错过火车 荷塘税务干部“收留”她

本报讯(株洲晚报融媒体中心/李军 通讯员/吴鹏)“爸妈,你们不要担心,我在株洲的陈阿姨这里一切都好,疫情一结束,我就会返校。”11月6日上午,荷塘区税务局食堂,湖南民族职业学院的小邹(化名)再次通过微信向家人报平安。

小邹提到的“陈阿姨”,是荷塘区税务干部陈俊俐,也是参与此次疫情防控的志愿者。两天前,她们还是互不认识的陌生人,但因为“一种忍不住的关切”,缘分产生了。

一周前,19岁的小邹从岳阳来株洲找同学玩。11月4日,正当她准备返校,株洲城区因突发疫情进行静默管理,而她的核酸检测结果超期导致无法乘坐火车,也无法入住酒店。人生地不熟的她,瞬间陷入无助,在街头徘徊不知道该去哪里。

徘徊了大约4个小时,小邹坐到炎泰中学旁一家药店门口哭了起来。此时,做抗疫志愿者的陈俊俐看到了她。“小姑娘哭得那么伤心,我就忍不住上前问她怎么了。”陈俊俐说。

得知小邹的情况,陈俊俐立即说:“不要担心,有我在,你先回我家!”为了打消小邹的疑虑,陈俊俐第一时间联系了小邹的父母和老师,向他们报了平安。

